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SZÉBBFEHŐmR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utcza 7. 

Telefon-szám: 119.
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó- 

hivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

FÉNYES LÁSZLÓ.

Előfizetési árak:
Egy évre 16 Kor__ Fél évre 8 K. — Negyedévre 4

Egyes szám ára 10 'fillér 
A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és 
 szombaton, este 6 órakor’

Pünkösdi mulatság.
Elő jövének pediglen a tüzes — szemű 

dámák és kitömött sólyom madarak, a mire 
lön nagy fényesség és mulatság.

Álmélkodnak vala az emberek e nagy 
készületeken és igen nagyon vihogának, ki­
áltozván maguk közt és a környül vára­
kozó sokaságnak: néznétek emberek a mi 
dicsőségünket és a mi fényességünket — 
jegyek előre válthatók Patzik Lujza dohány­
tőzsdéjében, valamint előadás napján a Tat- 
tersaall pénztáránál.

Nagy a riadalom Magyarországon Pün­
kösd szent ünnepére. A Kossuth Lajos-ut- 
czai úri kaszinótól a sáromberki olvasó­
körig, az emberekben csak egy érzés, egy 
gondolat uralkodik : mily boldogság a ki­
választottak közt lehetni s a pünkösdi 
nemzeti lovasjátékban részt vehetni. A ki 
ott részt vesz : az ur, az a felső tízezrek 
közé tartozik; a ki nézi és látja, az a vi­
lágban él, a többi a mob . . .

A tartarus emeticus és a rézgálicz- 
kő jóféle gyomor-ideg izgató szerek, de 
hatásuk eltörpül a mellett az érzés mellett, 
a mely erőt kell hogy vegyen minden 
gondolkodón, látván azt a fejvesztett lovas- 
játéki lázat és alázatos törleszkedést, a mit 
az emberek véghez visznek.

És a tekintetes sajtó, a demokrata 
világhatalom. Publicistáink tollúkat tinta 
helyett abba a suviczkba mártják, a mely- 
lyel a lovas urak csizmáit puczoválták ki. 
Az a boldogabb, aki nagyobbat tud lódí­
tani az epithetonokon, a melyek a lovas­
játékot, a nemzeti dicsőség ujjáteremtésé-

T Á R C Z A.
Kényes kérdés.

Megtették a legszigorúbb intézkedéseket, 
hogy Uszkovék családi titka a házból valahogy 
ki ne szivárogjon az utczára. A cselédség egy 
részét eleresztették színházba oireusba, a másik 
pedig zár alatt ül a konyhában. Ki van adva a 
parancs, hogy senkit se fogadnak. Az ezredes- 
nagybácsi felesége és nővére, meg a nevelőnő, 
bár be vannak avatva a titokba, úgy tesznek, 
mintha semmit sem tudnának; ott ülnek az 
ebédlőben és sem a szalonban, sem a nagy foga- 
dótoremben nem mutatkoznak.

Uszkav Szasa, egy körülbelül 25 éves 
fiatal ember, a ki miatt az egész pörpatvar 
keletkezett, már. régen megérkezett, a védője, 
anyai részéről való nagy bátyja, a jóságos 
Markovics Iván tanácsára, nyugodtan ül a 
teremben, a kis fülkébe vezetőajtó közelében és 
készülődik az Őszinte, nyílt vailomástétolro.

Ott benn a fülkében folyik a családi ta­
nács. Nagyon kényes és kellemetlen dologról 
beszélgetnek. Arról van szó, hogy Uszkov 
tizasa valamelyik bankházhoz hamis váltót 
nyújtott be, mely három nappal azelőtt lejárt, 
s most két apai részéről való nagybátyja és 
Markovics Iván, az anyai részéről való nagy- 
bőcsi azon tanakodnak, vajon kifizessék-e a 
váltót és igy megmentsék a család becsületét, 
vagy pedig mossák közöket és átadják az ügyet 
az igazságszolgáltatásnak ?

Nem érdekelt emberek előtt az ilyen kér­
dések nagyon egyszerűeknek látszanak, de 
azokra nézve, a kiket ilyen csapás ér, a kér­
dés komoly megoldása rendkívül nehéz. A 
nagybácsik már régóta tárgyalnak, de azért a

nek, a lovasjátékot rendezőket pedig má­
sodik honalapítóknak kiáltják ki.

Boldog-lesz hát már most a magyar, 
mondhatnék szabadon változtatva a kuruez 
brigád asztaltársaság és a Szemere-istálló 
tulajdonosának mondását. Mert bizony úgy 
áll a dolog, hogy az Ausztriával kötendő 
kiegyezés sorsa iránt századrésznyi akkora 
érdeklődés nincsen az országban, mint a 
kitömött sólymok iránt. És, biztosak lehe­
tünk benne, csak az előbbi nem fog sike­
rülni, a kitömött sólymok látványossága : 
igen. Hogy ne volna hát boldog a magyar, 
leghőbb kívánsága teljesülvén. Mondják, 
hogy a kiegyezési tárgyalásokhoz szükséges 
képviselőházi bizottságokat hetek óta nem 
lehet összetoborozni, mindenki lovasjátszik.

Azt hirdetik, hogy ez a Mátyás ko­
rabeli lovasjáték közelebb hozza az udvart 
a nemzet szivéhez és hogy a főherczeg- 
nők és főherczegek megszeretvén ben­
nünket a magyar nemzetnek kiszámithatlan 
haszna lesz a nemzeti lovasjátékból.

Csodálom, hogy az uralkodóház meg­
sértéséért be nem perük ezeket az embe­
reket. Ki meri azt feltételezni, a dicsősé­
gesen uralkodó Habsburg-ház tagjairól, 
hogy észbeli okok, a magyar nemzet ha­
zaszeretete, királyhűsége, áldozatkészsége 
és a magyar törvények iránt való respek- 
tusa nem tudná az uralkodóház tagjait a 
magyar nemzethez vonzani, hanem a ki­
tömött sólymok és a bársonyba öltöztetett 
vén trombitás lovak : igen ?

És feltéve, de meg nem engedve azt, 
hogy a törvény és a nemzet számtalanszor 
kimutatott kvalitásai nem bírnák az ural­
kodóház tagjait magukhoz vonzani, ez a

kérdés még egy lépéssel sem jutott közelobb a 
megoldáshoz.

— Uraim ! — szói az eozrdes nagybácsi, 
és hangjából kierzik a kimerültség és a kese­
rűség.

Uraim! — Ki mondja azt, hogy a 
családi becsület puszta előítélet ? En ezt ópen- 
séggcl nem állítom. Én csak óvom önöket a 
fonák állásponttól, és rámutatok egy megbo­
csáthatatlan hiba lehetőségére ! Ilugy lehetsé­
ges ezt nem érteni ? Hiszen nem khinai nyel­
ven, hanem oroszul beszélek.

— Galambom, hiszen értjük mi, — je­
lenti ki rövidesen Markovics Iván.

... Már hogy értenék, mikor azt állítják
hogy én tagadom a családi becsületet ? Ismét­
lem még egyszer, hogy a helytelenül felfogott 
családi becsület az előítélet. A helytelenül fel­
fogott 1 Lám ez az, a mit én mondok. Bármi 
néven nevezendő okból leplezni és büntetlenül 
hagyni egy gazembert, bárki legyen is az, ez 
törvényellenes, és tisztességes emberhez nem 
méltó," ez — nem a családi becsület megmen­
tése, hanoin nyárspolgárias gyávaság ! Vegyék 
például a hadsereget ... A hadsereg becsülete 
mi reánk nézve drágább minden más becsü­
letnél, de azért mi nem leplezzük bűnös tag­
jainkat, liánom megbüntetjük őket ! Es ez talán 
bizony csorbát ejt a hadsereg becsületén ? 
Ellenkezőleg.

A másik apai részről való nagybácsi, a 
kincstár hivatalnoka, hallgatag, korlátolt és 
esuzos ember, hallgat, vagy pedig kizárólag 
csak arról beszél, hogy pör esetén az Uszkov 
család belekerül a lapokba; az ő véleménye 
szerint a dolgot mindjárt kezdetben el kell foj­
tani s nem szabad nyilvánosságra hozni ; de 
a lapokra való hivatkozáson kívül, sommi egyéb­
bel nem indokolja véleményét.

kitömött sólyom bizony nem az uralkodó­
ház tagjait, hanem a magyar főúri csalá­
dokat fogja az orruknál fogva Bécsbe ve­
zetni. A mint már sokszor láttuk. A ke­
gyes szó, a melyből fény sugárzik ki a 
büszke arisztokratára, lehetetlen, hogy meg 
ne hajlítsa derekukat, ha van még, a ki 
egyenesen tartotta.

Bizony mondom, Pünkösd szent ün­
nepén nem a tüzes nyelvek szállnak reánk, 
de a tüzes istennyila ütött belénk ettől a 
kitömött sólymászattól.

Kereskedők mozgalma.
— A vasárnapi zárás. —

Mindig erősebbek lesznek a hullámok, 
melyet a „Kereskedő ifjak Egyesülete“ indított 
a vasárnapi zárás ügyében ; hordják az érde­
keltek az aláírást gyűjtő iveket üzletről-üzletre, 
csak azok nem mozdulnak, a kiket tulajdonké­
pen legjobbban kellene hogy érdekeljen alkal­
mazottaik sorsa, a kereskedések tulajdonosai : 
a főnökök,

. Nyugodtan nézi a „Kiskereskedők köre“ a 
„Kereskedő ifjak“ meddő vállalkozását. Mert 
meddőnek mondható az egész mozgalom addig, 
mig a főnökök egysége, a „kereskedelmi csar­
nok“ és a „kiskereskedők köre“ egész befolyá­
sával támogatni nem fogja a mozgalmat és 
saját hatáskörében nem fogja terjeszteni a va­
sárnapi egész napi munkaszünet szükségessé­
gének eszméjét.

Módunkban állt a kereskedőkhöz szétkül­
dött körlevelet betekinteni, a melynek a szö­
vege a következő:

„Nyilatkozat.
Alulírott ezenfiel kötelezem magam, mi­

szerint 1902. junius hó 1-től kezdve egész

Az anyai részről volt nagybácsi, a jósá­
gos Markovics Iván folyékonyan, de halkan és 
reszkető hangon beszél. Azzal kezdi, hogy a 
fiatalságnak is megvannak a maga jogai és 
sajátsága a lelkesedésig. Ki nem volt közülünk 
fiatal, és ki nem lelkesedett? Nem is szólva 
a közönséges halandókról, még a nagy elmék 
is, fiatal korukban nem kerülték el a blkese- 
dést, s a hibákat. Vegyék például nagy irók 
életrajzait. Vajon ki az közülök, a ki fiatal ko- 

I rában nem játszott, nőm ivott, és nem vonta 
magára az egészségesen gondolkodó emberek 
haragját? Ha Szasa lelkesedése bűnre lyukadt 
ki, figyelembe kell venni, hogy ő, csaknem 
semmiféle nevelésben sem részesült: a gym­
nasium ötödik osztályából kizárták. Kora gyer­
mekkorában olvesztettc szüleit, s igy legzsen- 
góbb eveiben meg volt fosztva a felügyelettől 
és a jó erkölcsi befolyástól. 0 ideges, könnyen 
felhovülő ember, a ki elvesztette lábai alól a 
talajt, és a mi fő, nélkülözi a boldogságot. 
Bárlm hibás is, minden körülmények közt meg­
érdemli a részvevő lelkek elnézését ós részvé­
tet. Mindenesetre meg kell őt büntetni, bár már 
íncgbünhődött lelkiismerete és ama gyötrelmek 
által, a molyokon most, rokonai ítéletét várva, 
keresztül megy. A hadsereggel való összeha­
sonlítás, melyet az ezredes tett, igen szép és 
becsületére válik fényes elméjének ; a polgári 
érzésre való hivatkozás lelke nemességéről ta­
núskodik, de nem szabad elfelejteni, hogy min­
den egyes egyénben, a polgár szorosan össze 
van forrva a keresztyén emberrel . . .

— Vajon megsórtjük-o avval a polgári 
kötelességet, — kiált fel Markovics Iván lel­
kesen, —■ ha a helyett, hogy a fiatal bűnöst 
mogbüntetnők, segédkezet nyújtunk neki?

Azután beszél Markovics Iván a családi 
becsületről. Neki magának nincs szerencséje az
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1902 augusztus hó 20-ig bezárólag vasár- és 
ünnepnapokon "üzletemet egész napon át zárva 
tartom — kivéve a közbeeső vásár vasárna­
pot — azon esetben, ha, szakmátnbeli összes 
kartársaim erre szintén magukat kötelezték. 
Érről azonban május hó 31-ig értesítést

Székesfehérvár, 1902 május hó.“
Vegyük tehát sorba a kereskedőket szak­

mánként s nézzük kinek mi a kifogása.
Az iveket eddig aláírták

Könyv- és papirkereskedők :
Klökner Péter-féle udv. könyvk. Eisler 

Adolf, Gold L. utóda, Kemény Ignácz.
Rőfös és rövidáru kereskedők:
Csikós Endre, Deutsch Gyula, Geren- 

day Gyula, Goldstein Izidor, Knazoviczky 
Béla, Lukáts Sándor, Rechnitzer és Schle­
singer, Rechnitzer Soma, Sövegjártó János, 
Theodorovits Ferencz, Theodorovits és Csikós, 
Ullmann és Weisz, Ungvári Mihály, Vaj már 
E’erencz, Vermes és Weisz, Weisz Geyza.

Habár a kötelezőivet nem Írták alá, ez utón 
is kijelentik, hogy a mennyiben többi kartársaik 
is elhatároznák a zárást, szívesen zárva tartják 
üzletüket.

Deutsch Manó és fia, Havas és Weisz, 
Kékcsillag áruház, Kreiszler Sámuel és fia, 
Schubert és Schlesinger, Weisz és Freud. 
Weisz Rudolf, Wellisch Ede, Takács (Weber- 
mann) Jakab.

Ezen urak eljárása mutatja, hogy meg­
értik a kereskedősegédek nehéz helyzetét és 
belátják, hogy hatnapi munka után pihenésre, 
tanulásra és szórakozásra is van szükség.

A nyilatkozatot még nem Írták alá külöm- 
böző okok miatt, de valószínűleg aláírják: 
Singer Ede könyvkereskedő, Freud József, 
Goldschmied Izidor, Kiss Ignácz, rőfös és rö­
vidáru kereskedők.

Ezek az urak úgy vannak, ha egyik 
aláírja, megteszi a másik, de az az „ egyik“ 
egyik sem akar lenni. ,

Az aláírást feltétlenül megtagadták :
Kubik Lőrincz könyvkereskedő, kinek el­

járása már azért is érdekes, mivel tavaly, mi­
kor csak a könyvkereskedők zártak vasárnap, 
szívesen aláírta a kötelező ivet. Novák H.; 
Kohn >A., Herczeg Sándor és társa és Weisz 
Gyula rőfős és rövidáru kereskedők. Ez utóbbi 
makacsságán szenvedett a tavalyi mozgalom 
is hajótörést.

A fűszer- és vaskereskedők ivei még 
nincsenek kezeink között, ezeket majd legkö­
zelebb közöljük.

Uszkevok családjához tartozni, de azért na­
gyon jól tudja, hegyez az előkelő család a XIII. 
századra viszi vissza származását, úgyszintén 
egy pillanatra sem felejti el, hogy az ő feled­
hetetlen és forrón szeretett húga, felesége volt 
o család egyik tagjának. Szóval ez a család 
sok oknál fogva drága neki és nem bírja cl 
azt a gondolatot, hogy holmi ezerötszáz rubel, 
mint folt essék ezen a megbecsülhetetlen czi- 
meren. Ha pedig mindezek a kifejtett érvek 
nem volnának eléggé meggyőzőek, úgy ő, 
Markovics Iván arra kéri a hallgatókat, hogy 
jöjjenek tisztába azzal, voltaképpen mi az a 
bűn ? A bűn olyan erkölcstelen cselekedet, 
melynek rossz akarat az alapja. De vajon sza­
bad e az ember akarata ? Erre a kérdésre a 
tudomány még nem adott határozott feleletet. 
A tudósok különböző véleményen vannak. Pél­
dául Lombroso és a legújabb iskola nem is­
meri el a szabad akaratot és minden bűnt az 
egyéniség anatómiai sajátságainak szülemé­
nyéül tekint.

— Markovics Iván 1 — szól kérő hangon 
az ezredes. — Mi komolyan oeszélünk egy 
fontos dologról és ön — Lombrosóról. Okos 
ember lévén, gondolja meg, mire való mindez ? 
Vagy tán azt hiszi, hogy ez a sok lári-fári és 
az ön rhetorikája megfelel a mi kérdésünkre?

Uszkov Szasa ott ül az ajtó mellett és 
hallgatózik. Nem érez se félelmet, se szégyent, 
se unalmat, csak kimerültséget és lelki pusz­
taságot. Úgy tűnik fel neki, hogy reá nézve 
teljesnn mindegy, megbocsátanak-e neki vagy 
sem, ő eljött ide, hogy meghallja az Ítéletet, 
hogy nyilatkozzék, de pusztán csak azért, mert 
a jóságos Markovics Iván megkérte. A jövőtől 
ő nem fél. Neki mindegy, hol van, itt a te­
lemben, a börtönben vagy Szibériában.

SZÉKESFEHÉRVÁR____
Egyelőre a közönséget arra kérik méltá­

nyos mozgalmuk érdekében a kereskedői al­
kalmazottak, hogy vasárnap ne vásároljanak 
semmit, illetve hogy szükségleteiket már 
szombaton beszerezzék. Ez legjobb intő le >z 
a kereskedőknek.

HÍREK.
Lapunk, a pünkösdi ünnepek miatt kedden s 

azután e héten csütörtökön és szombaton jele­
nik meg.

— A püspök bérmautja. Mindenütt igaz 
szeretettel és hódolattal fogadják dr. Várossy 
Gyula püspököt, a hol csak a megyében meg­
jelenik, teljesítvén nemes főpásztori hivatását. 
Mint az utiprogrammban előre jeleztük, e hó 
11-én kezdte meg útját Bakony-Sárkányban, 
Ondódon, Bodajkon és Csókakeőn át Balinkára 
és Isztimérre, majd Kutiba. A községek na- 
gyobbára lorasbandériummal fogadták a meg­
nyerő modorú, szelíd lelkületű főpásztort. Szer­
dán ismét Iszka-Szent-Györgyön volt a püs­
pök, hol diadalkapu várta s itt meglátogatta 
a község földbirtokosait Pappenheim grófnét 
és Kempelen Imrét. Azután Csoóra ment a 
főpásztor, hol Édes István tiszttartó kezdemé­
nyezésére kiváló diszszel fogadta őt a község 
népe, valláskülömbség nélkül. A határon 12 
fogat és 36 tagból álló lovasbandérium várta 
az érkezőt s a hölgy közönség nevében Kiss 
Irma szép koszorút nyulolt át a püspöknek. 
Délben 1 órakor Fliegler György plébánosnál 
volt diszobéd, a melyen dr. Szahudy József 
uradalmi ügyész is jelenvolt.

Székesfehérvárott a bérmálás a Szt.-Ist- 
ván székesegyházban holnap vasárnap délelőtt 
kezdődik 9 órakor. Előbb mise, azután szerit 
beszéd lesz s végül a bérmálás szentségét 
osztja ki Városy püspök. Hétfőn a (‘első-városi 
templomban lesz a bérmálás.

Kiállítanak egy képet. A tűzoltó lakta­
nyában holnaptól, pünkösd vasárnapjától kezdve 
egy festmény lesz kiállítva, Széles, nagy kép, 
a hosszúsága öt méter, a magassága l'7ő mé­
ter. Erre a festményre, a mely, ha a jelek nem 
csalnak : egy kezdődő művész karriernek in­
duló pontját jelenti, minden érdeklődőnek 
figyelmet felhívjuk. A kép Munkácsy Mihály 
„Honfoglalás“ czirnü képének szinnyomatról 
való másolata s a ki festette : egy fiatal, mint­
egy 22 éves, kenyérkereső foglalkozása szerint 
festő és mázoló segéd, Gutmann Gyula. Senki 
nem tanította festeni, szabad idejében följárt a

— Ha Szibériába, hát Szibériába .... 
manó vigye !

Az élettel torkig volt és elviselhetetlenül 
nehéznek találta. Mélyen belemerült az adós­
ságokba, egy garas sem volt a zsebében és a 
rokonokat megunta, barátaitól és az asszo­
nyoktól előbb-utóbb el kellett válnia, mert már 
nagyon kicsinylőlcg nézték az ő élősdi szerep­
lését. Sötét volt a jövő.

Szasa egykedvű, esek az az egy bánija, 
hogy olt benn őt semmirekellőnek és bűnös­
nek nevezgetik. Minden pillanatban kész volna 
felugrani, berontani a fülkébe és válaszul az 
ezredes kiál Ihatatlan érczes hangjára odakiál-

— Hazudtok I
— Bűnös, — ez rettenetes szó. így hív­

ják a gyilkosokat, a rablókat, a tolvajokat és 
általán a rósz és erkölcsileg elvetemült embe­
reket. De Szasa nagyon távol van mindezek­
től .. , Az igaz, hogy sokkal tartozik és nem 
fizeti az adósságait. De tán az adósság még 
nem bűn és nagyon kevés ember van, a ki 
nem adós. Az ezredes és Markovics Iván . . . 
mindkettőjüknek vannak adósságaik.

— De hát még mi más bűnöm van ne­
kem ? —- gondolja Szasa.

Váltót hamisított. De hisz ezt minden 
fiatal ismerőse mogcselokszi. így például 
Chandrikov ós Von Burszt, valahányszor nin­
csen pénzük, váltót hamisítanak a szüleik vagy 
ismerőseik nevére s aztán, ha kaptak pénzt 
hazulról, lejárat előtt beváltják.

Ugyanezt cselekedte Szasa is, csakhogy 
nem váltotta be, mórt nem kapta meg azt a 
pénzt, melyet Chandrikov ígért neki kölcsön. 
És igy nem ő a hibás, hanem a körülmények. 
Az igaz, hogy az idegen aláírással való vissza­
élést törvényellenes dolognak tartják, de azért

fővárosba a képtárakat bújni, mindössze ez az 
iskolája. És a ki a képet megnézi, ámulva fogja 
észrevenni ennek a fiatal embernek nagy te­
hetségét. A szinnyomatoktól eltérő, leginkább 
az eredetihez hasonló színezéssel van megfestve 
a kép, harmonikusan s főleg az alakjai kitü­
nően. így a hódoló, a vizet hozó slovén alakja, 
arcza kitünően van másolva s magának Árpád­
nak fehér lovas alakja is igen sikerült. 
A zászlókban, a levegő koloritjában lehet némi 
hibát felfedezni, de tekintve, hogy Gutmann 
minden tanulás nélkül, első képeként, üres 
óráiban, öt hónap alatt festette meg müvét : 
maga az eredmény őszinte ámulatra gerjeszti 
a nézőt. Ebből az ifjú emberből még neves 
művész lehet s • mi az érdeklődő és illetékes 
körök, főleg pedig a kultuszminiszter figyelmét 
felhívjuk Gutmann Gyulára. A képet a külön­
ben szegény sorsú, ifjú művész tehetség a vá­
rosnak ajándékozta, mert mint mondta: lelke­
sedésből dolgozott. Különösen történelmi tár­
gyú képek érdeklik s úgy gondoljuk: ezekkez 
és arczlcépfestéshez van is leginkább tehetsége. 
A kép, a melyhez Hnvr&nek József polgár- 
mester díszes keretet készíttetett, most két hé­
tig a tűzoltó laktanyában lesz kiállítva, 40 fillér 
belépti dij mellett. Megtekinthető naponta 
8—12-ig dólutáa 2—6-ig. Érdekes, hogy tiz 
nappal ezelőtt, munkája befejezésekor, egy elő­
kelő bécsi festőművész járt Székesfehérváron, 
a ki hallván Gutman munkájáról, megnézte azt, 
A festő bámulattal adózott a fiatal embernek s 
nem akarta elhinni, hogy Gutmann semmiféle 
festő iskolába nem járt. Ismételve, meggyőző­
déssel ajánljuk Gutman képét a közönség 
figyelmébe,

— Öngyilkos főhadnagy. Egy rövid távirat 
jelenti, hogy ma hajnalban Zámolyon Purkass 
Károly soproni csendőrfőhadnagy édes anyja 
sírján szíven lőtte magát s kiszenvodett. Tet­
tének oka, noha több verziót emlegetnek, eddig 
ismeretlen. Pridawka százados hadbíró ma 
délután fél 6 órakor ment ki a vizsgálatot meg­
tartani. Fark áss főhadnagy szüleié volt a Szé­
kesfehérvárhoz tartozó Farkass-tanya.

Az izr. krajezár egylet csütörtökül! tar­
totta évi rendes közgyűlését Deutsch Ignácz né 
elnöklete alatt s megjelent- azon Szőgyény 
Mar ich Julia tiszteletbeli elnöknő is. A kiváló 
humánus egyesület szép titkári jelentéséből 
felemlítjük, hogy az elmúlt évben az egyesület 
84 szegény gyermeket látott el ruházattal s 
rendkívüli segélyképpen 66 családnak 694 kör. 
30 fillért osztott ki.

— Tragédia a falun Bátkán a napokban 
nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt. Csa­
nádi József, egy jómódú gazda ember a múlt 
esztendőben temette el második feleségét s 
ezóta buskomor volt. Szerdán éjjel a fiatal. 36 
éves ember vadász fegyverével agyon lőtte 
magát. Reggel édes atyja akadt reá szobájában, 
mellette feküdt vadászfegyvere. Az öngyilkos

az még sem bűn, hanem általánosan elfogadott 
módszer, nem éppen szép formalitás, mely ár­
talmatlan és senkire nézve sem sértő, mert 
Szasa, a mikor aláírta az ezredes nevét, sen­
kinek sem akart vele rosszat tenni, vagy kárt 
okozni,

— Nem, ez nem azt jelenti, hogy én bű­
nős vagyok . . . gondolja Szasa. — Nem is 
olyan az én jellemem, hogy bűnre tudnék ve­
temedni. Én lágy, értelmes ember vagyok . . . 
a mikor, van pénzem, a szegényeken is sc-

Szasa igy tűnődik, de odabenn még min­
dig tárgyalnak.

— Uraim, ennek se vége, se hossza — 
szól felhevülten az ezredes. — Gondoljuk meg, 
hogy megbocsátottunk neki és kifizettük a 
váltót. De ha azután ő folytatni fogja a ledér 
életet, dorbézolni, adósságokat csinálni meg 
nem szűnik, eljár a mi szabóinkhoz, ós a mi 
nevünkben csináltatja a ruháit 1 Kezeskedhet­
nek önök azért, hogy ez a ballépés az utolsó ? 
Mi engem illet, én bizony nem bízom a meg- 
javulásában 1

Válaszul valamit morog neki, a kincstár 
hivatalnoka; utána lágyan és folyékonyan el­
kezd beszélni Markovics Iván. Az ezredes tü­
relmetlenül izeg-mozog a szókén ós elnyomja 
szavait ellenszenves, érczes hangjával. Végre 
kinyílik a fülke ajtaja és kilép rajta Markovics 
Iván ; csontos borotvált arczán piros foltok 
jelentek meg,

— Gyerünk 1 — szól, karonfogva Szását. 
— Jer ós tégy őszinte vallomást Büszkeség 
nélkül, lelkem, alázatosan ós szívből.

Szasa belép a fülkébe. A hivatalnok inl; 
az ezredes zsebrodugott kezekkel s egyik tér­
dével a székre támaszkodva, áll az asztal mel­
lett. A fülke tőle van füsttel ós nyomasztó lo-
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levelet hagyott hátra apósának Filótás György­
nek, kérve, hogy két gyermekét ne hagyja el. 
A szerencsétlent a község nagy részvéte mel­
lett temették.

— Az orvos halála. Csütörtökön váratlan 
haláleset hire keltett részvétteljes feltűnést a 
városban. Dr, Rédei József, még a régi világ 
hói való chirurgus, egykor városi kerületi or­
vos, beteglátogatás közben a Malom-utcza 51. 
számú ház előtt hirtelen összeesett és meghalt.
A magánosán élő orvos egyetlen lényt szere­
tett igazán: hűséges vadászkutyáját, „Piros­
kát“, a melyet az utón egy házőrző eb megtá­
madott. Rédei segítségére ment kedvencz vizs­
lájának s a vérmes embert az izgalomtól, — 
mint azt a bonczolás kiderítette — szivszólhű- 
dés érte.

Alig terjedt hire a halálesetnek a város­
ban, ebéd után azt jelentették a rendőrségnek, 
hogy Rédei cselédje: Süveges Juli megmér 
gezte magát s a hü kutya a „Piroska“ pedig 
kimúlt. Süveges Julit a Szt.-György közkór­
házba szállították, a hol midőn magához tért, 
előadta, hogy gazdája már régebben megfogad­
tatta vele, hogy ha meghalna: kutyáját meg- 
raérgezi. E őzéiből át is adott neki két stryeh- 
nin-capsulát. A cselédleány fogadását beváltotta 
s minthogy maga is nagyon szerette g; zdáját 
s különben is egészségtelen idegrendszere kö­
vetkeztében már többször öngyilkosságot kísé­
relt meg : az egyik strychnin adagot maga vette 
be. Ám de nem bízott hatásában s hogy annál 
biztosabban meghaljon: még morfium olda­
tot is ivott. Ez volt a szerencséje, mert a 
morfium éppen mentőszer a strychnin mérgezés­
nél. A cselédleány már jobban is van. Ródeit 
tegnap temették el a váios költségén s az 
orvosszővetség még csak egy gyászjelentés 
kiadását sem tartotta érdemesnek.

- Mulatság. Az Első Palotavárosi Magyar 
Asztaltársaság f, hó 18-án Pünkösd első ün­
nepén a lludai-uti Szarvas-vendéglőben zárt­
körű tánezestólyt Űrt.

A felbérelt boszu. Csúnya merényletről 
ad hirt bicskei levelezőnk, a mely merénylet­
nek értelmi szerzőivel összetett eszméi bizo­
nyítékok után, nem nehéz tisztába jönni. Ismere­
tes ugyanis, hogy a „Bicskei Gazdasági Ta­
karékpénztár“ a napokban vesztette el sajtó­
perét Wechsler Gyula ellen, a ki a fővárosban 
megjelenő „Takarékpénztári Közlönyében an­
nak idején leleplezte a néppárti pénzintézetnek, 
a betevő kis gazdák pénzével űzött önös czélu 
űzőiméit. Természetes, hogy Wecjisler felmen­
tése — állításait bebizonyítván — egyúttal er-

vcgővel. Szasa nem néz se a hivatalnokra, se 
az ezredesre; egyszerre elszorul a szive és 
megszólal a lelkiismeretű. Nyugtalanul néz 
Markovics Ivánra és mormogja:

— Én fizetek . . . átadom . . .
— Mit reméltél te, mikor a váltót hami­

sítottad? — szólal meg az érczes hang.
— Én . . . Chandrukov megígérte nekem 

ebben az időben, hogy ad kölcsön.
Egyebet semmit se tud mondani Szasa. 

Kilép a fülkéből s megint leül a székre az 
ajtó mellé. Legszívesebben eltávozott volna 
tüstént egészen, de szorongatja a gyűlölet, és 
rettenetesen szeretné lohordani az ezredest, és 
valami vakmerőt mondani neki. Ott ül és tű­
nődik, vajon mi hatalmasat és nyomatékosat 
mondhatna gyűlölt nagybátyjának, de ebben a 
pillanatban a terem ajtajában árnyékba bur­
kolva megjelenik egy női alak. Ez az ezredes­
nagybácsi felesége. Őduinti magához Szását, és 
kezeit tördelve, sírva igy szól:

— Alexandre, ón tudom, hogy in engem 
nem szeret, de . . , hallgason meg. Kedve­
sem . . . hogy eshetett ez meg ? Lám ez ret­
tenetes, ez borzasztó 1 Az Isten szerelméért, 
kérje meg őket, igazolja magát és könyörögjön 
nekik !

lázasa nézi remegő vállait, hogy könnyeit, 
melyek arczán végig peregnek, hallja mögötte 
a kimerült, elkinzott emberek tompa, ideges 
hangjait és vállat von. Sehogysom volt elké­
szülve arra, hogy aristokrala rokonsága hitvány 
qzerötszáz rubelért ilyen vihart idézzen fel I 
Érthetetlenek előtte a könnyek, érthetetlen a 
hangok remegése.

Egy óra múlva hallja, hogy az ezredes 
felülkerekedik, a nagybácsik végre hajlandók 
az ügyet, az igazságszolgáltatás kezébe adni.

SZEKESFEHErVAR
kölcsi elítélése a „Bicskei Cazdasági Takarék- 
pénztár“ vezetőségének, a moly tehetetlen 
dühében gondolhatott csak arra az inkorrekt 
megtorlásra, a melyet csütörtökön végre is 
hajtott. Wechsler ugyanis Budapestről Bicskére 
érkezett valamely magán ügyében s vissza­
utazta előtt a vasúti vendéglőben ebédelt. Hát­
tal ült az ajtónak, a mikor arról az oldalról 
valaki gyors egymásutánban néhány ökölcsa­
pást mórt reá. Mire Wechsler ámultából ma­
gához tért s felugrott, hogy a merénylőt torkon 
ragadja, ez már az ajtónál volt s az ott készen 
álló kerékpárra ugorva hirtelen eltűnt. Mind­
ez nehány pillanat müve volt. Tekintetbe véve, 
hogy a merénylő, a mint hátulról Wechsler 
megítélni tudta: szolga kinézésű ember volt, 
valaminthogy a vendéglő tulajdonosa igaz­
gató választmányi tag a „Bicskei Gazdasági 
Takarékpénztár“ nál s ez a vendéglős, illetve 
felesége sehogyan som akarták ismerni a me­
rénylőt és végül, hogy Weelislornek semmiféle 
haragosa a községben a Göllner Károlyokon 
kívül nincsen, azt kell következtetni, hogy a 
merénylő a gazdasági takarékpénztár szolgája 
volt. A nyomozás ilyen irányban is folyik. 
Hogy a vizsgálat ténybeli bizonyítékot tud-e 
szerezni a bűnös kiléte iránt, azt nem tudjuk, 
de hogy minden jó Ízlésű ember elitélése a 
gazdasági takarékpénztár vezetőit éri, az bizo­
nyos. Orvul, felbujtóval támadni a jogos és 
igazolt ellenfélre, ez talán még sem a helyes

— Halálozás. Súlyos csapás érle Leopold 
Lajos fejérmegyei birtokost. Édes atyja Leo­
pold Károly 77 éves korában Szcgzárdon meg­
halt. Előkelő rokonság gyászolja elhunytál.

Két mulatság. Két nagyszabású mulat­
ságban lesz része Szekésfehérvár közönségének 
a nyár beköszönte előtt. Az egyik most május 
a Jótékony Nőegylet koronás estélye virág- 
ünnepélye, a mely az előjelekből Ítélve rend­
kívül sikerültnek s a melyről már hirt adtunk.

A másik a kereskedelmi akadémia segítő 
egyesülete és épületének alapja javára lesz jú­
nius 29-én, szintén a Polgári Lövölde helyisé­
geiben. Az idén ezt a mulatságot jóval nagyobb 
szabású keretekben tervezik, mint az előző évek­
ben volt s éppen ezért a tanári kar, élén dr. 
Faludi Miksa igazgatóval, illetve Kunos Károly 
tanár, rendező bizottsági elnökkel részt, vesz az 
ifjúsággal együtt a rendezésben. A rendező bi­
zottság első sorban is engedélyt nyert sorsje­
gyek kibocsátására s azok már meg is jelen­
tek, Egy-egy sorsjegy ára 50 fillér s mintegy 
hatvan nyeremény lesz. A főnyeremény egy 
300 K. értékű remek ezüst táleza a mely Eisen- 
barth-fele órás üzlet kirakatában pünkösd után 
látható is lesz. A második nyeremény egy ezüst 
gyümölcstartó, a harmadik értékes, ezüst eczet- 
olajtartó, a negyedik pedig ezüst teás service. 
Ezen kívül pedig még 56 darab nyeremény. A 
sorshúzás a mulatság napján, lesz s magát az ün­
nepség programmját most dolgozzák ki. Leg­

érdekesebb szám abból az élő sakkverseny. 
Középkori, rokokkó vagy más jelmezben lesz­
nek a figurák, lehetőleg mindannyian hölgyek, 
a kiknek a fején való disz jelzi, hogy futár-e, 
bástya-c, vagy mi más. A parasztok egyforma 
öltözetű kisasszonykák lennének. A terem, vagy 
sakk-terület koczkákra beosztva, mindenik a 
maga helyén áll, mikor megkezdődik a játszma 
s a sakkozók dirigálják a figurákat. Amolyan 
sakk-coroussel lesz ez, ha akad elég résztvevő. 
A rendezőség gondoskodik, hogy sokba ne ke­
rüljön a dolog. Lesz azonkívül lawn-tennis 
verseny, bicykli verseny, tűzijáték, mindez a 
katonazenekar hangversenye kíséretében, végül 
pedig táncz.

— Vívó tanfolyam. Lovas (Röszler) Gyula 
jónevü fővárosi vivómester 3 hónapos vivó 
kurzust akar létesíteni a városban, e hó 2f-tól 
kezdődőleg, A vi.vómester a „Magyar Király“ 
szállóban lakik.

— Panaszkönyv. A következő, figyelemre
méltó felszólalást vettük:

Tekintetes szerkesztő ur!
Ismerve t. szerkesztő ur lapjának szellemét, 

a mely mindig a közönség összeségének érdeké­
ben síkra szállni kész, kérem panaszomnak b. 
lapjában tért engedni. Múlt vasárnap én és uno- 
kahugom Szombathelyre, feleségem Veszprémbe 
utaztunk.

A helybeli személypénztárnál 3 II. oszt. 
jegyet kértem, kettőt Szombathelyre, 8 egyet 
Veszprémbe, ezt a valóban igen egyszerű és 
szerény kérelmemet a hivataloskodó pénztár­
nok nagyon zokon vette, a legdurvább hangon 
reám rivalt, hogy miért szedem ón össze az 
összes utasok pénzét jegyváltásra.

Hiába volt tiltakozásom, hogy a jegyek 
nekem szükségesek, a pénztárnok ur csak dü­
höngött tovább az ablakon valósággal ki dobálva 
a jegyeket.

Panasszal éltem az állomás főnökségnél, 
szem és fültanumra hivatkozva — de ennek 
nevére a főnökség nem volt kiváncsi — azért 
mégis kegyesen megígérte, hogy ha előadásom 
a valóságnak megfelel, a pénztárnokot meg­
fogja dorgálni.

Ilyen feltételes elintézésben, kellő vizsgá­
lat nélkül nem nyugszom meg, az ügyet az 
Igazgatósághoz terjesztettem fel.

A nyilvánosságra csak azért hozom, mert 
úgy tudom, hogy ez a pénztárnok ur a gorom­
báskodást az utazó közönséggel sportszerűen 
űzi, s igen sokan vannak, a kik azt halgata- 
gon tűrték, bele nyugodva a változhatatlanba. 
Talán a nyilvánosság által mégis tűrhető álla­
dótokat lehet teremteni.

Székesfehérvár, 1902. május 16.
Kész tisztelettel 

Balog Lipót.

— El van döntve ! — szól az ezredes fel- 
lélekzelve. — Basta 1

A döntés után mind, még az állhatatos 
ezredes is, szemmel láthatólag eJszomorodnak. 
Mélységes csend következik.

— Uram Istenem ! — sóhajt fel Marko­
vics Iván. — Te szegényem, te!

És halkan elkezd beszélni arról, hogy ott 
a fülkében most alkalmasint láthatatlanul jelen 
van az ő húga, Szasa édes anyja. Érzi a lelké­
ben, a mint oz a boldogtalan szent asszony sir, 
szenved és könyörög a fiáért. Az ő túlvilág! 
nyugalmáért meg kellett volna menteni Szását.

Zokogás hallatszik. Markovics Iván sir és 
mormog valamit, a mit az ajtón keresztül nem 
lehet megérteni. Az ezredes felkel és szoglet- 
ről-szoglctro jár. A hosszú tárgyalás újra kez­
dődik.

De im a teremben kettőt üt az óra. A 
családi tanácskozás véget ért. Az ezredes, 
hogy no lássa azt az embert, a ki annyit ron­
tott a vérén, a fülkéből nem a termen, hanem 
az előszobán át távozik . . . Markovics Iván 
belép a terombo . . . Nagyon fel van indulva 
és ujjongva dörzsöli kezeit, kisírt szemeinek 
vidám a tekintete és ajka mosolyra húzódik szót.

— Pompás I — szól oda Szásának. — 
Hála Istennek 1 Te, kedves, most már haza 
mehetsz és nyugodtan alhatol. Elhatároztuk, 
hogy kifizetjük a váltót, de csak azzal a fel­
tétellel, ha megtérsz és mindjárt holnap leuta- 
hozzám falura és dolgozol.

A következő pillanatban Markovits Iván 
ős Szasa felöltőben és kalapban mennek lefelé 
a lépcsőn. A nagybácsi valami épületes dolgot 
mormog. Szasa rá se liederit és érzi, a mint 
lassanként leomlik a vállairól valami nehéz és 
nyomasztó. Megbocsátottak neki, újra szabad ! 
Az öröm, mint a szelő suhan be a leikébe és

les melegséggel önti el szivét. Elfogja a vágy 
tlegzeni, gyorsan mozogni, élni. Látra az 
lezai lámpákat és a sötét eget, eszébe jut, 
ogy ma a „Medvében“ VonBruszt a névnap­
it üli . . . és uj öröm fogja el a lelkét . . .

— Elmegyek 1 — határozta el magában.
De akkor eszébe jut, hogy nincs egy ko­

ok je se és hogy társai, a kik közé indul, ugv 
i lenézik őt pénztelensége miatt. Pénzre kell 
)hát. szert tenni, bármibe kerüljön is.

—Nagybácsi, adj kölcsön száz rubelt 1 — 
lóit Markovics Ivánhoz.

A nagybácsi bámulva néz reá és vissza- 
ököl egy lámpához.

— Adj I — szól Szasa türelmetlenül dob- 
antva a lábával és nagyokat fújva. — Nagy­
ácsi kérlek 1 Adj száz rubelt.

Arcza egészen elváltozott; reszket és kö- 
elodik a nagybácsi felé . . .

- Nem adsz? — kérdi, látva, hogy Mar- 
ovics Iván még mindig bámul és nem érti... 
lalljuk hát, ha nem adsz, úgy holnap feljelen- 
jrn magamal-. Nem engedem, hogy kifizessék 
váltómat 1 És még hozzá holnap még egy 

áltót hamisítok I
A kábult Markovics Iván rémületében, 

rtheletlonül mormogva kivesz a tározójából 
gy száz rubelest és odaadja Szásának. Ez el- 
apja és gyorsan ott hagyja őt.

Kocsiba ülve Szasa lecsillapodik és érzi, 
ogy a kezében újra kigyul az őröm. A fiatal­
ig' jogai, melyekről a családi tanácsban a 
íságos Markovics Iván beszélt, felébredtek és 
legszólaltak. Szasa elképzeli maga előtt a kü- 
zöbön álló dorbézolást ■ fejében a palaczkok, 
z asszonyok és barátok közt felbukkan ez a 
ondolat: , , „ „

— Most már látom, hogy bűnös va,-
tiTun hü nrtfl vacrv.
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— Magyar Kereskedők Könyvtára ozimen
hézagpótló vállalat indult meg a Lumpéi R. 
(Wodianer F. és Fiai) udvari könyvkereskedés 
kiadásában Budapesten. Czélja, hogy a művelt 
magyar kereskedők kezébe, egyrészt szórakoz­
tatva tanító olvasmányt, de másrészt tanulni 
valót s gyakorlatilag fölhasználható anyagot is 
adjon; igy a füzetek vátakozva foglalkoznak a 
könyvitel, a folyószámlák, a pénz és váltó, a 
bankügyletek, a szállítás, a vámügy, a keresk. 
szerződések, a forgalom, a póstaügy, a termény- 
kereskedés, faüzlet, könykereskedós, árűismeret, 
technológia, biztosítás, a keresk. földrajz, a 
kéresk. törvénykezés stb. egyes válogatott fe­
jezeteivel. Az első, már megjelent füzet Havas 
Miksa tollából az „Osztrák-Magyar Bank és a 
Pónzpiacz“ czimen ismerteti jegybankunk tör­
ténetét s azon üzletágak kapcsán, a melylyel 
foglalkozik, általában a pénzmiveletet. Az 
előadás oly világos s könnyen érthető, hogy 
bárki is haszonnal forgathatja. A második 
ugyancsak megjelent füzet Daróczi Lajostól a 
Kereskedelem Történetét hozza, a melyet az 
Aradi Takarékpénztár 100 drb aranynyal jutal­
mazott. A Magyar Kereskedők Könyvtárából 
havonkiut egy-egy füzet jelenik meg. Előfizető 
ára egy esztendőre 10 korona. A szerkesztés 
dr. Schack Béla fels. keresk. isk. főigazgató 
kezében van.

— Gattenberg ünnepély. A Magyarországi 
Könyvnyomdászok és Betűöntők szakégyetle- 
tének székesfehérvári fiókja május hó 31-én 
uj körhelyiségében, a Rostás!-féle vendég­
lőben leplezi le Guttenberg János arczképét. 
Az ünnepség műsora — mely után a táncz 
következik — a következő :
^ ^1. Elnöki megnyitó, tartja : Kovács J.

2. Leleplező-beszéd, tartja: Novák B. 
József.

3. Szenvedő Hölgy, Gyulai Páltól. Szavalja: 
Kokály Etelka.

4. Guttenberg albumába, Vörösmartytól. 
Szavalja: Ványi Zsigmond.

5. Sajtó és a betűk, Mórocz Jenőtől. Sze- 
valja : Fodor Ferencz.

— Idegenek névsora május hó 17-én 
Barnái Ignácz „Magyar király“ szállodája: 
Szarvas J. kereskedő Bécs, Klein Vilmos ke­
reskedő Budapest, Sonnenfeld utazó Pozsony, 
Radó Lajos bankfőnök Bpest.

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája : 
Bondi Ferencz utazó Brünn. Gertner A. utazó 
München, Birnbaum Albert utazó Bécs. Blau 
Ignácz utazó Smichow. Pollák M. utazó Triest. 
Holraayer Sándor kereskedő Bpest.

— PlaczI árak. Székesfehérvár május hó 
17-én. Búza: 8.30—8.50; Rozs: 6.40—6.50; 
Zab: 7.00—720 Kukoricza: 4.90—4.95 Az árak 
50 kilónként korona értékben értendők.

1775/1902 tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székesfehérvári kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Wie­
ner Ignácz és Fia bej. ezég székesfehérvári la 
kos végrehajtatónak Felker Antalné sárbogárdi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 403 kor. 76 
fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a székesfehérvári kir. törvény­
szék (a sárbogárdi kir. járásbíróság) területén 
levő Sárbogárd községben fekvő a sárbogárdi 
1783 sz. tkvi betétben A f 1 sor 98|2 hrszám 
alatt felvett ingatlanból Felker Antalné szül. 
Vogel Eleonórát illető fele részre az árverést 
800 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok nt 1902 uvi május hó 26-ik napjának 
délelőtti 9 órakor Sárbogárd községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát vagyis 80 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42 §-nban jelzeit, árfolyammal számított és az 
1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igaz- 
ságiigyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dékképns értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű elis 
márványt átszolgáltatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. évi febr. 25.
Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

SÁRKÁNY,
kir. tvszóki bíró.

Tőgl ésSzlanyinka
férfi szabó-üzletük

Sz.-fehérvár, Szt -Imre- és Iskola utcza sarok.

Legnagyobb választék angol és ha­
zai gyártmányú szövetekben.

Elfogadunk mértékszerinti rendelé­
seket, melyeknél

kitűnő szabásért
és minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásért sok évi gyakorlottságunk 
és szakismeretünk kezeskedik.

• Divatos nyári szövetek.-

Van szerencsénk a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy Sas-■§ utcza 4. sz. alatt (Erdős-féle házban) i

5 Franki Nővérek inezég alatt, egy a mai igényeknek telje­
I sen megfelelő
1 női divatáru üzletet 1
§ nyitottunk.

Raktáron tartunk eredeti párisi, n
bécsi modelleket és gyermekkalapokat. §

Azon körülmény, hogy Becsben az1 első czégeknél, Pesten M“e Chágrin üz­
letében 8 éven át a legkitűnőbb ta­3 pasztalatokat szereztük ; feljogosítanak
azon reményre, hogy a nagyérdemű
közönség igényeinek minden tekintetben

1 pontosan és kiválóan megfelelhetünk. n
Kiváló tisztelettel fi

* frank! Jiöv érek.

Aki szillöt nagy házat
[venni vagy eladni óhajt,

úgyszintén ki

értékpapi rt
venni vagy eladni akar

úgy forduljon hozzám, mert
mindezt a leggyorsabban eszközlöm

Krausz F.Vilmosi
Basa-ntcza 2.

•ff##»##*##*###*###

I Papp Károly |
MR selyem müfestő és vegyitisztitó 4M
Jfe Székesfehérvár, Városháztér Jjí
MR a városi takarék épületében. (Bejárat a 
MR _________ Megyeliáz- utczából,)_______ 4%
j!f) Elfogad minden e szakmába vágó
5 munkát úgy festésre, valamint tisztításra
MR a legméltányosabb feltételek mellett.
MR Csipkefüggönyök a legrövidebb idő 4*
jjgr alatt festetnek, vagy tisztitatnak. 4M

I ^yászruhák |
^ 48 óra alatt készíttetnek. 4^

MR Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- 4M 
retességgel eszközöltetnek. 4M

Faszövet:

POLCZERm 
és TÉNYI

Ablakredőny és 
diszmüáru-gyár

Székesfehérvár, Vásártér 12.

A legjobb Ízlésnek megfelelően 
készít, faszövetből

ablak redőnyöket
^ (kirakat részére festéssel,) iskolatáskát,6 
í ozsonatáskát, kotta tokot, piaczi és j 
j kézi kosarat útitáskát, gyermekkocsit ljj 
£ Ízléses háziczikkeket.

Különös figyelem;

ablak redőnyök
' egész épületeknél olcsón felszereltetnek .
) esetleg kijavitatnak.

Szives pártfogást kérünk
tisztelettel

POLCZER és TÉNYI.^

FÜ SZERÜZLET m 
helyiség

a város legélénkebb forgalmú helyén: 
Kígyó és Kórház-ntczák sarkán kiadó.
Teljes berendezés potomáron átvehető
Felvilágosítás: Kigyó-utcza I.

####*######****•**

H Rendkívüli alkalom! Hatóságilag engedélyezett |

1 végeladás. 1
«Számtalan hasznes czikkek, n. m. nyakkendők, illatszerek, szappanok, utazóczikkek, $ 

zsebkések fegyveráruk albumok képkeretek. - Háztartási czikkek, étkező- kávés és teás ” 
HH -------- edények, evőeszközök, lámpák. Sétabotok, duble és nickl-oralánczok.

Minden elfogadható áron kaphatók a

Szekerák és Hornyánszky-féle
üzletben a mely teljesen feloszlik. M

Nyomatott Bieter Adolf könyvnyomdájában Székestehérvár.


